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Deşi Ucraina a cerut ajutor internaţional şi a anunţat măsuri stricte, în faţa valului de cazuri de
gripă porcină, micul trafic de la punctul de trecere a frontierei Sighetu Marmaţiei se desfăşoară
neperturbat. Aproximativ 2.000 de oameni trec într-un sens şi-n altul cu diverse mărfuri.

Maramureşenii au dincolo de graniţă, la 50 metri, primul magazin, de unde cumpără tot ce s-ar
putea vinde cu profit în România. "Ne-am adresat serviciului de grăniceri şi am cerut închiderea
punctelor de trecere la frontieră cu Republica Moldova şi România, acolo unde nu există
posibilitatea de a efectua un control medico-sanitar", a declarat şeful administraţiei regionale din
Cernăuţi, Vladimir Kulis. Între Maramureş şi Zakarpatia, însă, punctele de trecere sunt deschise
şi oamenii îşi continuă afacerile. Fără nicio legătură, în Maramureş a fost anunţat duminică
seara primul caz confirmat de gripă porcină, în orasul Vişeu de Jos, la un maramureşean ce a
revenit din Spania.
În punctul de trecere Sighet, activitatea se desfăşoară normal, zeci de oameni cu plăsuca în
mână îşi aşteapta rândul să treacă. Oamenii nu ştiu sau nu vor să ştie de gripa porcină:
"Nu mi-e frică de gripă, io am luat şi vaccin. Mi-am pus pulovărul la gură, i-am zis şi la şeful ăsta
de la vamă să-mi dea o mască de aia, o zis că-mi dă. 

  

Nu ştiu de unde se cumpără… da se prinde şi de batrâni?", se întreabă un septuagenar ce era
hotărât să treacă. "Nu vă e frică?" "Ba da, ne e, dar tot trebuie să mergem", spune un tânăr, la
volan. O doamnă ce descarcă marfă spune că ea a purtat baticul la gură. "Am fost chiar la
farmacie, să ne cumpărăm măşti, da’ n-am găsit." 
Agenţii vamali poartă măşti, numai că în marea aceea de oameni se pierd. Ucrainenii sunt
întrebaţi dacă provin din zonele afectate, dar după cum toţi, dar absolut toţi merg în Sighet… la
rude, e puţin probabil să răspundă sincer la orice altă întrebare. Cu toţii primesc un fluturaş, dar
cu toţii sunt încrezători că lor nu li se poate întâmpla. 
Oamenii ce continuă micul trafic iau în derâdere măsurile de protecţie, cea mai mare parte nici
nu citesc fluturaşii. Aici e locul unde declaraţiile şi măsurile anunţate de autorităţile de-o parte şi
de alta nu contează. Contează doar mica lor afacere, care trebuie să meargă mai departe, cu
orice preţ. Iar în locul cu pricina, în punctul de trecere Sighet, se aude un ticăit. O fi de la bomba
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cu ceas ce poate declanşa epidemia de gripă?

Sursa: Glasul Maramuresului
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http://www.glasulmaramuresului.ro/main.php?show=16&lang=ro&name=#Bisnitarii_neafectati_de_gripa_porcina

